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СЛУХАЛИ: Щодо використання державної мови в освітній галузі (лист МОН №1/9-74 від 01.02.2018 р. )

/Доповідач: перший проректор Азюковський О.О./

Міністерство освіти і науки України звертає увагу на те, що відповідно до Конституції України, Закону України «Про освіту» мовою освітнього процесу в закладах освіти є державна мова.

З метою виконання в повному обсязі законодавства України в частині застосування української мови в робочий час у закладах формально освіти (дошкільної, загальної середньої, професійної (професійно-технічної), фахової передвищої та вищої), а також позашкільної та післядипломної освіти науково-педагогічними, педагогічними працівниками, іншим персоналом використовується державна мова.

Таким чином, у закладах освіти уроки, лекції, практичні та семінарські заняття та навчально-виховні заходи в рамках освітнього процесу повинні відбуватися українською мовою. Державна мова має використовуватися як мова навчальних матеріалів, ведення занять, різноманітних заходів, спілкування педагогічних, науково-педагогічних та інших працівників зі здобувачами освіти в рамках освітнього процесу.

Закон гарантує право для представників корінних народів та національних меншин України навчатися, поряд з державною мовою, їх рідними мовами, а також встановлює перехідний період для закладів, що здійснюють навчання мовами національних меншин.

Згідно з частиною четвертою статті 7 Закону України «Про освіту» «у закладах освіти відповідно до освітньої програми можуть викладатися одна або декілька дисциплін двома чи більше мовами – державною мовою, англійською мовою, іншими офіційними мовами Європейського союзу». 

УХВАЛИЛИ: 1. Деканам, донести до відома науково-педагогічних працівників, щодо виконання в повному обсязі законодавства України в частині застосування української мови, а саме лекції, практичні та семінарські заняття 
та навчально-виховні заходи в рамках освітнього процесу повинні відбуватись українською мовою.

2. Деканам, керівникам структурних підрозділів донести до відома співробітників, що державна мова повинна використовуватись як мова навчальних матеріалів, різноманітних заходів, спілкування наково-педагогічних працівників та інших працівників із здобувачами освіти в рамках освітнього процесу.

