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ПРИСУТНІ:  23 з 32 членів Вченої ради факультету менеджменту.
СЛУХАЛИ: про започаткування освітньо-професійної програми «Міжнародні економічні відносини» за спеціальністю 292 Міжнародні економічні відносини за другим (магістерським) рівнем вищої освіти на кафедрі економічної теорії та міжнародних економічних відносин. 
(Доповідач – завідувач кафедри Юрій ПИЛИПЕНКО)

ОП «Міжнародні економічні відносини» започатковується в регіоні, ознакою якого є його міжнародна спрямованість – Дніпропетровська область входить до числа провідних експортерів і обіймає перше місце за обсягами експорту серед усіх областей країни. Поряд з цим у довоєнні роки Дніпропетровщина утримувала першість за обсягами залучених іноземних інвестицій. Ці особливості регіональної економіки позначаються на кон’юнктурі ринку праці, де з кожним роком збільшується попит на фахівців у галузі міжнародних економічних відносин, які здатні вирішувати складні завдання у сфері зовнішньоекономічної діяльності підприємств в умовах інтеграції України у світовий економічний простір. Глобалізаційні процеси суперечливим чином впливають на функціонування бізнесу, зокрема породжують нестабільність, високу непередбачуваність майбутнього, загострюють протиріччя між національними і наднаціональними інтересами, додають нові форми конкурентної боротьби. Усе це вимагає від компаній постійного моніторингу мінливої ситуації та побудови логіки дій, що може змінюватися відповідно до неї.

ВИСТУПИЛИ: Олена ТРИФОНОВА, декан  факультету менеджменту, яка зауважила, що необхідність у фахівцях з міжнародних економічних відносин буде зростати враховуючи повоєнну економіку у відновленні України. 

Олександра ВАГОНОВА, завідувачка кафедри прикладної економіки, підприємництва та публічного управління, яка зазначила актуальність освітньо-професійної програми, підкреслила її спрямованість на розвиток міжнародних економічних відносин Дніпропетровщини та узгодженість з місією університету. 
УХВАЛИЛИ:

1. Рекомендувати освітньо-професійну програму «Міжнародні економічні відносини» за спеціальністю 292 Міжнародні економічні відносини за другим (магістерським) рівнем вищої освіти до розгляду на засіданнях ректорату та Вченої ради університету
Голова вченої ради 
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власне ім’я, ПРІЗВИЩЕ
Секретар вченої ради 

підпис

власне ім’я, ПРІЗВИЩЕ



