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НАУКОВА ДІЯЛЬНІСТЬ
Наукову діяльність університету націлено на інноваційну діяльність і впровадження у виробництво та навчальний процес новітніх технологій, приладів і систем; розвиток нових напрямів наукових міждисциплінарних досліджень у співпраці з наукоємним виробництвом і бізнесом, у кооперації з міжнародними центрами; розв’язання важливих соціально-економічних завдань в різних галузях економіки; удосконалення організаційно-фінансового забезпечення цього сектору.
Основні досягнення в науковій сфері
· Отримано Державну премію України в галузі науки і техніки 2011 року професорами Ковалевською І.А. та Кузьменком О.М. за роботу «Сучасні технології комплексної розробки вугільних родовищ України в гірничо-геологічних умовах відпрацювання тонких та надтонких пластів».
· Збережено фінансування наукових досліджень за рахунок коштів державного бюджету і господоговорів на рівні понад 10 млн. грн.

· Фахове видання «Науковий вісник НГУ» включено до міжнародної  наукометричної бази даних SciVerse Scopus (гірничий став третім українським ВНЗ, чиє видання індексується Scopus). 
· Закуплено унікальне обладнання для оснащення лабораторій, в тому числі за рахунок коштів Державної програми «Наука в університетах» у рамках ННЦ «Проблеми використання енергетичного потенціалу геотехнічних систем України». 
· Отримано фінансування за програмою TEMPUS-IV (Інститут економіки) – проект TEMPUS "ECOMMIS" «Дворівнева програма навчання з електронної комерції для розвитку інформаційного суспільства в Росії, Україні, Ізраїлі» на три роки, обсяг фінансування – 1 млн. євро, кількість учасників – 12 університетів (Литва, Німеччина, Нідерланди, Україна, Росія, Ізраїль).
· Отримано понад 70 патентів за участю аспірантів і студентів при   виконанні дипломних проектів і дисертаційних робіт. 
· За результатами 6-го Всеукраїнського конкурсу стипендіальної програми «Завтра.UА» (більше 100 ВНЗ України) серед переможців – п’ятеро студентів гірничого університету. За напрямом «Науки про Землю» відзначено роботи студентів ГРФ Я. Антипович, Є. Солдатенкової, О. Віхрюка,  Є. Козія  та студента ММФ А. Бондарєва. 
Першочергові завдання наукової діяльності 
На найближчий період – це збільшення інноваційної складової у наукових дослідженнях. З цією метою відповідно до визначених критеріїв результативності необхідно забезпечити виконання триєдиної задачі: 
· ефективне функціонування та розвиотк інноваційної інфра-структури університету;

· збільшення кількості творчих науковців і викладачів; 

· зростання обсягів фінансування наукових досліджень.
Фінансування

· Збільшення щонайменше удвічі надходжень до спеціального фонду науки за рахунок госпдоговірної тематики та інших джерел не бюджетного фінансування.  

· Корпоратизація наукової діяльності (подібно угоди із ДТЕК), розширення кількості угод з іншими компаніями-лідерами паливно-енергетичного сектору економіки. 

· Трансфер технологій у виробництво, створення осередків комерціалізації науки (структурні підрозділи, бізнес-інкубатор університету).
· Розширення кількості проектів на регіональному та місцевому рівнях (програми соціальної сфери та екологічної безпеки). 
· Отримання фінансування проектів з Європейських та Північно-Американських фондів.
Інноваційна інфраструктура
·  Досягнення конкретних результатів міжнародного партнерства в рамках створених структур університету (відділи управління проектами, міжнародних освітніх проектів, інновацій).
·  Розширення участі університету в міжнародних і національних проектах, програмах та конкурсах шляхом покращання інформаційно-методичного та технічного супроводу проектів. 

·  Оновлення науково-освітньої лабораторної бази університету за науковими напрямами за участю бізнесу, в тому числі лабораторії геомеханіки ДТЕК–НГУ. 

Кадровий склад
·  Значне збільшення кількості науковців і студентів, які виконують інноваційні проекти (по кафедрі (факультету) – до 35 %).
·  Забезпечення неперервності процесу підвищення наукової кваліфікації за програмами "Обдарована молодь", "Нам – 30", "Магістр-аспірант", аспірантури та докторантури.
·  Суттєве збільшення кількості студентів-учасників і переможців міжнародних і національних наукових конкурсів (по кафедрі – до 3-5 студентів на рік).
Популяризація науки
· Розширення кількості наукових робіт у провідних національних і міжнародних виданнях. 

· Забезпечення всіма підрозділами ефективної роботи офіційного веб-сайту університету за вимогами міжнародного рейтингу Webometrix.
